
 
 

 

 
 

 

ΠΑ.ΣΟ.Κ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 

-Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κ. Πιερρακάκη 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ.Κ.Σκρέκα 

 

ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη η παράταση της κτηματογράφησης στους Δήμους Ηρακλείου, Μαλεβιζίου και Χερσονήσου  

αλλά και η ενίσχυση του κτηματολογικού γραφείου Ηρακλείου με προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή». 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Υπάρχουν σοβαρά προβλήματα που σχετίζονται με την οργάνωση και τη λειτουργία του μεταβατικού 

Κτηματολογικού Γραφείου Ηρακλείου, τα οποία ταλαιπωρούν τους δικηγόρους, τους πολίτες αλλά και τους 

επαγγελματίες που συναλλάσσονται με αυτό. 

Μάλιστα με ανακοίνωση του, ο δικηγορικός σύλλογος Ηρακλείου, επισημαίνει την μεγάλη καθυστέρηση που 

παρατηρείται στην καταχώρηση πράξεων στο Κτηματολογικό Γραφείο Ηρακλείου, τις διαρκείς ελλείψεις που 

υπάρχουν στην υλικοτεχνική υποδομή αλλά και το θέμα της επιτάχυνσης σύστασης του Μητρώου Νομικών Εισηγητών 

από δικηγόρους μέλη του Δ.Σ.Η. για τον νομικό έλεγχο των εγγραπτέων πράξεων και για τη νομική υποστήριξη των 

συναλλασσομένων, σύμφωνα με την προγραμματική σύμβαση που έχει συναφθεί μεταξύ Ελληνικού Κτηματολογίου 

και Δικηγορικού Συλλόγου Ηρακλείου. 

Επιπλέον, είναι επιτακτική η ανάγκη της εύλογης παράτασης της κτηματογράφησης στους Δήμους Ηρακλείου, 

Μαλεβιζίου και Χερσονήσου που λήγει στις 23 Μαΐου 2022, δεδομένης της συνεχής διόρθωσης των δασικών χαρτών 

που αλλάζει διαρκώς τα δεδομένα, του τεράστιου όγκου δουλείας που έχουν επωμιστεί οι μηχανικοί και οι άλλες 

ειδικότητες που ασχολούνται με την κτηματογράφηση, της αποχής των συμβολαιογράφων από τα καθήκοντα τους 

αλλά και της μεγάλης οικονομικής επιβάρυνσης από την υγειονομική και οικονομική-ενεργειακή κρίση που έχει πλήξει 

τους πολίτες και κυρίως τα μικρομεσαία νοικοκυριά 

Επειδή είναι ορατός ο κίνδυνος χιλιάδες πολίτες, οι Δήμοι όπως και άλλα νομικά πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού 

δικαίου και το Ελληνικό Δημόσιο, να απωλέσουν τα εμπράγματα δικαιώματά τους. 

Επειδή η τοπική αυτοδιοίκηση, το Τεχνικό επιμελητήριο Ελλάδας, τμ.Ανατολικής Κρήτης, ο Δικηγορικός Σύλλογος 

Ηρακλείου αλλά και άλλοι φορείς έχουν εντοπίσει τα προβλήματα και ζητούν λελογισμένες παρατάσεις για τις 

διαδικασίες κτηματογράφησης όπου κρίνεται απαραίτητο, προκειμένου οι πολίτες να δηλώσουν τις περιουσίες τους 

Επειδή το κτηματολογικό Γραφείο Ηρακλείου καλύπτει ένα νευραλγικό ρόλο στην εξυπηρέτηση των πολιτών και η 

δραματική υποστελέχωσή του, σε συνδυασμό με τις ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή έχουν αλυσιδωτές επιπτώσεις 

τόσο για τους εργαζομένους όσο και για τους πολίτες που θέλουν να εξυπηρετηθούν 

Ερωτάσθε κ.κ  Υπουργοί: 

-Προτίθεστε να δώσετε παράταση της προθεσμίας για την κτηματογράφηση  στους Δήμους Ηρακλείου, Μαλεβιζίου 

και Χερσονήσου  και για πόσο χρονικό διάστημα, προκειμένου οι πολίτες να μπορέσουν να ολοκληρώσουν τις 

διαδικασίες που αφορούν στη περιουσία τους; 

-Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε τόσο για την επαρκή στελέχωση των κτηματολογικών γραφείων της χώρας και 

ιδιαίτερα του Ν. Ηρακλείου  όσο και την ενίσχυση τους σε υλικοτεχνική υποδομή; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                        

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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